
 

 

 

    Protokół  

z posiedzenia  Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  24 lipca 2013 roku  

 

Rozpoczęcie obrad sesji,  

W dniu 24 lipca  2013 roku  o godz. 9-tej w sali Gminnego Ośrodka Kultury  w 

Wielgomłynach. 

 

Sesje zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2013 roku poz. 594).  

 

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy, stwierdzenie guorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy -  Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesje:  

 - radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana  Bogdana Witaszczyka, Sekretarza Gminy 

Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Zofię Stolecką. Na podstawie listy 

obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili 

otwarcia sesji obecnych było 12 radnych, Nieobecny radni:  Pan  Nawrot Wojciech, 

Pan Paweł Tomaszewski i Pan Krzysztof Skraboń. Lista obecności radnych, sołtysów 

i zaproszonych gości stanowi załącznik do  protokołu.  

Na obrady przybyli również przedstawiciele NTL.  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał porządek obrad sesji, który przedstawiał się 

następująco:  

 

1.Otwarcie XXVIII  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji Rady Gminy z dnia 25 czerwca   2013  

roku.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią Martę 

Milc. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/23/2013 Rady Gminy 

Wielgomłyny  z dnia 14 marca 2013 roku w sprawie określenia szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną 

przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr  XXI/82/12 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu  utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Wielgomłyny.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego w 

roku 2013.  

 



8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2013-2022.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

10. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

11. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

12. Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  przedstawiony porządek obrad  

sesji.  

 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania  za przedstawionym porządkiem obrad było 12 radnych 

przy stanie 12 radnych podczas głosowania.  

 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa Łódzkiego  z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 

obrad. 

 

Punkt 2.  

 

 Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji Rady Gminy z dnia 25 czerwca   2013  

roku.  
 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad 

XXVII sesji Rady Gminy z dnia 25 czerwca  2013 roku.  

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych  uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący  Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad XXVII sesji 

Rady Gminy z dnia 25 czerwca 2013 roku.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 10 głosami „za”, 2 głosami wstrzymującymi  przy stanie  

12 radnych został przyjęty protokół  z XXVII sesji Rady Gminy Wielgomłyny z 

dnia 25 czerwca  2013 roku.  
 

     Punkt 3.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi wniesionej przez Panią Martę 

Milc. 

 

O posiedzeniu sesji i rozpatrywaniu skargi  została powiadomiona skarżąca Pani 

Marta Milc lecz nie przybyła na posiedzenie.  

Sekretarz Gminy  uzasadniając  przedłożony radnym projekt uchwały  dot. 

rozpatrzenia skargi Pani Milc poinformowała:  

W dniu 6 maja 2013 roku do Sejmiku Województwa Łódzkiego wpłynęła skarga Pani 

Milc  dotycząca nienależytego wykonywania zadań przez Wojewodę Łódzkiego i 

Wójta Gminy. Organem właściwym do rozpatrzenia skargi w części dotyczącej Wójta 

Gminy  jest Rada Gminy Wielgomłyny.  

Skarga była odczytana  i szczegółowo rozpatrywana również  na posiedzeniu Komisji 

Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w  

 

 

 



dniu 22 lipca 2013 roku. Została również wypracowana na komisji opinia odrzucająca 

skargę jako bezzasadną.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad skargą.  

 

Radny Sinkiewicz  w swej wypowiedzi sugerował, aby Rada Gminy więcej już nie 

rozpatrywała  powtarzającej się  skargi Pani Milc. W/g mówcy  sprawą podnoszoną 

przez Panią  Milc winien  zając się inny organ, ponieważ Rada  Gminy już 

kilkakrotnie zajmowała się przedmiotem podnoszonym w skargach  skarżącej, 

podtrzymując  swoje stanowisko, które nie satysfakcjonuje Panią Milc. 

Przedmiot skargi był wcześniej  badany w terenie, aby  utwierdzić się w słuszności  

wypracowanego stanowiska  - odrzucenia skargi jako bezzasadnej.  

Więcej głosów nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi 

wniesionej przez Panią Martę Milc i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  11 głosami „za”, 1 głosem wstrzymującym, przy stanie 12 

radnych została  podjęta Uchwała  Nr XXVIII/47/2013 w sprawie  rozpatrzenia 

skargi z dnia 15 maja 2013 roku wniesionej przez Panią Martę Milc 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 4 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/23/2013 Rady Gminy 

Wielgomłyny  z dnia 14 marca 2013 roku w sprawie określenia szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w 

zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

 

Sekretarz  Gminy Pani Bożena Nowak wyjaśniła że  zmiana do uchwały 

XXV/23/2013 roku  dotyczy  wprowadzenia zapisu o brzmieniu „ W zamian za 

uiszczoną przez właścicieli opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi gminy  

zapewni  wyposażenie nieruchomości w pojemniki / worki do zbierania odpadów 

komunalnych  o pojemności odpowiadającej minimalnej  pojemności pojemników dla 

danej nieruchomości określonej w regulaminie utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Wielgomłyny”. Nieruchomości zostały wyposażone  przez firmę, która 

wygrała przetarg  na wywóz nieczystości  w pojemniki  120 litrowe w przedziale 

zamieszkania nieruchomości  od 1 do 5 osób. Jest to zgodne z regulaminem, ale budzi 

niezadowolenie   rodzin wieloosobowych, które żądają większych pojemników, 

mimo,  że firma zbiera  wszystkie odpady  wyprodukowane ponad dostarczony 

pojemnik  Na dzień dzisiejszy skalkulowane koszty  firmy obsługującej  nasz teren  są 

zgodne z podjętymi uchwałami, a wszelkie dodatkowe zmiany  podnoszą koszty  

odbioru  firmie, a następnie gminie , stąd wprowadzamy zapis  minimalnej 

pojemności.  

Zmiana następna to zapis  dotyczący odbioru szkła zbieranego selektywnie raz na trzy 

miesiące, nie jak dotychczas raz na sześć miesięcy.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radny Przybyła, zapytał, co ze śmieciami, które zostały po zabranych  

ogólnodostępnych dużych  pojemnikach.  

Odp. Pani Sekretarz – odpady, które pozostały zostaną  uprzątnięte.  

Radny Rzeszot  zapytał  o:  

-  punkt zbioru  odpadów wielkogabarytowych, 



- co z płynami chłodniczymi i zużytymi olejami,- 

- proponował wprowadzenie  w okresie letnim comiesięcznego odbioru  plastyków,  

- wprowadzenia  płatności kwartalnej za odbiór  odpadów, poprzez inkasentów –  

Odp. p. Wójta. Obecnie jest opracowywana dokumentacja  techniczna  punktu zbiórki 

odpadów,  który będzie usytuowany przy SKR Wielgomłyny. Punkt ten będzie 

również przyjmował płyny silnikowe.  

Sprawdzimy, czy ze strony prawnej będzie zgodny cykl  kwartalnej zapłaty za odbiór 

odpadów. Obecnie mamy uruchomione bezpłatne rachunki w banku na które można 

wpłacać  należności  oraz dodatkowo  również  w kasie Urzędu Gminy. 

Radny Sinkiewicz – istnieje potrzeba zbiórki  folii z kiszonek.  Potrzeba  zbiórki 

zostanie zgłoszona  firmie, która dotychczas prowadziła na terenie  zbiórkę – odp. 

Pana Wójta.  

Sołtys Święcik – będzie problem ze śmieciami tzw. turystycznym w miejscowości 

Krzętów. Pani Sekretarz wyjaśniła, że gospodarstwa agroturystyczne  przyjmujące 

turystów odpowiadają również za produkowane przez nich śmieci. 

 

 

W trakcie dyskusji na salę obrad przybył radny Pan Krzysztof Skraboń.  

Stan radnych – 13-tu.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof  Skraboń  przedstawił wypracowaną na 

posiedzeniu w dniu 22 lipca pozytywną  opinię  do projektu uchwały sprawie zmiany 

uchwały Nr XXV/23/2013 Rady Gminy Wielgomłyny  z dnia 14 marca 2013 roku w 

sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 

tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie   

W wyniku głosowania 12 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym przy stanie  13 

radnych została podjęta Uchwała Nr XXVIII/48/2013 w sprawie zmiany uchwały 

Nr XXV/23/2013 Rady Gminy Wielgomłyny  z dnia 14 marca 2013 roku w 

sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 5  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr  XXI/82/12 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu  utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.  

 

  Sekretarz Gminy pani Bożena Nowak poinformowała, że zmiany wprowadzone 

poprzednią uchwałą dotyczące częstotliwości odbierania szkła  muszą również być 

umieszczone  w  treści regulaminu  stąd propozycja wprowadzenia zapisu o  

brzmieniu: „szkło winno być zbierane w pojemnikach na terenie nieruchomości i 

przekazywane odbiorcy odpadów z częstotliwością uniemożliwiająca przepełnienie 

się pojemników, nie rzadziej jednak niż raz na kwartał”.  



 

 

Pozytywną opinię do wprowadzanych zmiany wypracowaną na posiedzeniu  Komisji 

Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

przedstawił Przewodniczący komisji Pan Krzysztof Skraboń.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

W punkcie tym  w wyniku dyskusji wnioskowano o  pisemne zawiadomienie 

przedsiębiorców  wytwarzających odpady  szczególnie  sklepy o  obowiązku zawarcia 

odrębnej umowy na  odbiór śmieci z uprawnioną firmą.  Zawarcie umów byłoby 

kontrolowane.   

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Nr  XXI/82/12 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie 

Regulaminu  utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny i 

poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie  

W wyniku głosowania 13 głosami „za” przy stanie 13 radnych  została podjęta 

Uchwała Nr XXVIII/49/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr  XXI/82/12 Rady 

Gminy Wielgomłyny z dnia 05 grudnia 2012 roku w sprawie Regulaminu  

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 6  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny w Gminie Wielgomłyny.  

 

Z sali obrad wyszli  radni: Pan Stanisław Wlaźlak, Pan Bąk Mirosław.  

Stan radnych na sali 11-tu.  

 

Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały dokonała  Kierownik Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej Pani Bogumiła Smolarczyk. Wszyscy radni otrzymali referowany 

przez Panią Kierownik materiał. Stanowi on również załącznik do protokołu.  

Dyskusji, ani też zapytań dotyczących programu nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał  pozytywną opinię  komisji do 

projektu uchwały w  sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Wielgomłyny. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia  

Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Wielgomłyny i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za” w obecności 11 radnych została podjęta 

Uchwała Nr  XXVIII/50/2013 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania 

Rodziny w Gminie Wielgomłyny na lata 2013 – 2015. Uchwała stanowi załącznik 

do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  zarządził 10 minutową przerwę w obradach.  

Po przerwie stan radnych na  sali 13-tu.  



 

 

     Punkt 7  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego 

w roku 2013.  

 

Pani Zofia Stolecka – uzasadniając podjęcie uchwały poinformowąła:ę uchwalajac 

budżet na rok 2013   planowany był już kredyt w kwocie  764 tys. również wówczas 

była planowana nadwyżka prawie 2 mnl zł. Wzrastające wydatki inwestycyjne oraz  

bieżące utrzymanie dróg  spowodowały zmniejszenie  nadwyżki   wraz z 

wypracowanymi wolnymi środkami za rok ubiegły. Na dzisiejszej sesji 

wprowadzamy kilka pozycji zadań inwestycyjnych  na łączną kwotę  570 tys. W 

związku z powyższym  istnieje potrzeba zaciągnięcia kredytu w kwocie  1.384,200,00 

zł. aby zrównoważyć  budżet i zrealizować  podjęte i zaplanowane jeszcze w tym 

roku inwestycje oraz rozchody wynikające z  wcześniej  zaciągniętych kredytów i 

pożyczek. Kredyt byłby spłacany w latach 2016- 2022 z wypracowanych dochodów  

z tyt. wpływu z podatku rolnego od osób fizycznych, podatku od nieruchomości i 

innych podatków lokalnych.  

Warunkiem  uzyskania kredytu jest pozytywna opinia Regionalnej Izby 

Obrachunkowej  do dzisiaj podjętej uchwały.  

Pan Wójt poinformował, że w budżecie zostały  zaplanowane wpływy ze sprzedaży 

mienia komunalnego, lecz nie zostały zrealizowane w związku z brakiem 

zainteresowania m. in.  kupnem  wystawionych do sprzedania mieszkań w  

Wielgomłynach i Krzętowie,  co  w  dalszej kolejności  wpływa na wysokość kwoty 

kredytu.  

W  trakcie referowania  przez Panią  Skarbnik na salę przybył radny Wlaźlak i Bąk.  

Stan radnych 13-tu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię 

wypracowana przez komisje w dniu 22 lipca do projektu uchwały  w sprawie 

zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego w roku 2013. Opinia stanowi 

załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia 

kredytu bankowego długoterminowego w roku 2013 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  9 głosami „za”, 3 głosami przeciw i 1 głosem 

wstrzymującym przy stanie 13 radnych  została podjęta Uchwała Nr 

XXVIII/51/2013 w sprawie  zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego 

w roku 2013. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 8 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2013-2022.  

 

Referując ten punkt Skarbnik Gminy odniosła się również na punktu  9 porządku 

obrad dotyczącego zmian w budżecie gminy na 2013 rok.  



Zmiany  w WPF i budżecie gminy dotyczą: 

-Planu dochodów – zmniejszamy o kwotę zł. 89.328,00 

W dziale  – Transport i łączność  

−  dotacja otrzymana z państwowych funduszy celowych na finansowanie lub 

dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych -

wprowadzenie planu dochodów w związku z podpisaniem umowy z Urzędem 

Marszałkowskim na udzielenie dotacji Gminie Wielgomłyny z 

przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi dojazdowej do 

gruntów rolnych w m. Myśliwczów od skrzyżowania z drogą powiatową w 

kierunku miejscowości. Rogi”, zł. 126.610,00. 

W dziale – Gospodarka mieszkaniowa 

−  wpływy ze sprzedaży składników majątkowych - zmniejszenie planu  ze 

sprzedaży składników majątkowych Gminy,   zł. 220.000,00 ze względu na 

brak chętnych osób (najemców lokali mieszkalnych) w miejscowościach. 

Wielgomłyny i Krzętów do wykupu wynajmowanych mieszkań. 

W dziale  – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 

−  dotacja otrzymana z państwowych funduszy celowych na finansowanie lub 

dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych - 

wprowadzenie planu dochodów w związku z podpisaniem umowy z 

Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Łodzi na udzielenie dotacji z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Zakup 

oprogramowania na stanowisko gospodarka odpadami”, zł. 4.062,00. 

Plan wydatków zwiększamy o kwotę zł. 578.429,00 

W dziale  – Rolnictwo i łowiectwo 

−   zwiększamy o kwotę zł. 83.200,00. Zmiana dotyczy zwiększenia nakładów 

finansowych na realizowane zadania inwestycyjne: „Budowa sieci 

wodociągowej w m. Myśliwczów Kol.”  

 Drogi publiczne gminne 

-   zwiększamy o kwotę zł. 36.729,00. Zmiana dotyczy realizowanego już 

zadaniu pn. „Rozbudowa skrzyżowania drogi gminnej z drogą powiatową w 

m. Kruszyna”  wprowadzono plan wydatków dotyczący wykonania drogi 

gminnej. 

 Drogi wewnętrzne (dojazdowe) 

-   zwiększamy łącznie o kwotę zł. 343.300,00. Zmiany dotyczą zwiększenia 

nakładów finansowych na realizowane zadania inwestycyjne: 

1. „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych na odcinku Trzebce- 

Sroków”    zł. 58.000,00 

2. „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w m. Myśliwczów od 

skrzyżowania w kierunku m. Rogi” zł. 239.000,00. Na kwotę zwiększenia 

składa się dotacja z Urzędu Marszałkowskiego zł. 126.610,00 oraz środki 

własne zł. 112.390,00. 

3. „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Kol. 

Myśliwczów” zł. 40.300,00 

4. „Przebudowa drogi dojazdowej Goszczowa – Niwa Goszczowska” zł. 

6.000,00 

W dziale -  Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 

− zwiększamy o kwotę zł. 40.000,00. Zmiana dotyczy wprowadzenia nowego 

zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa budynku Remizy OSP w 

Trzebcach”. 

W dziale  – Obsługa długu publicznego  

−  zwiększamy o kwotę zł. 10.000,00. Zmiana spowodowana jest zwiększeniem 

planowanego do zaciągnięcia kredytu w roku 2013. 



W dziale – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 

−   zwiększamy o kwotę zł. 4.515,00.   Zmiana dotyczy zakupu programu 

komputerowego do obsługi gospodarki odpadami na terenie Gminy 

Wielgomłyny. 

W dziale  – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

−   zwiększamy o kwotę zł. 65.200,00. Zmiana dotyczy zwiększenia planu 

wydatków na realizowane zadanie inwestycyjne „Budowa Gminnego Ośrodka 

Kultury filia w Zagórzu” zł. 65.200,00 (zmiana podłoża pod pokrycie dachu, 

budowa przyłącza energetycznego, wodociągowego i kanalizacyjnego). 

Poza tym zwiększono kwotę planowanego do zaciągnięcia kredytu w roku 2013 z 

kwoty zł. 764.230,61 na zł. 1.384.367,79 z przeznaczeniem na spłatę wcześniej 

zaciągniętych kredytów i pożyczek. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad zmianami zawartymi w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej i w budżecie gminy.  

Radny Stępień  - czy nas stać na wykonanie „przybudówki” do remizy w Trzebcach 

za kwotę 200 tys. zł.  

Pan Wójt – jest to wartość kosztorysowa, natomiast ostateczna wartość będzie znana 

po przetargu. W tej kwocie  przewiduje się instalację grzewczą wraz z kotłownia , 2 

łazienki. Dobudowany obiekt będzie o wymiarach 6m na 7 m. Cześć prac będzie 

wykonana przy wykorzystaniu pracowników publicznych co również zaniży koszty.  

Radny Kopiecki – mamy już zgromadzone pustaki na obiekt oraz  materiał na 

przykrycie.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywne opinie  do 

projektów uchwał w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy 

Wielgomłyny i zmianach w budżecie gminy na 2013 rok.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  zmian w 

Wieloletniej prognozie Finansowej na  lata 2013 – 2022 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 9 glosami „za” i 4 głosami wstrzymującymi przy stanie 13 

radnych została podjęta Uchwała nr  XXVIII/52/2013 w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2013 – 2022.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

 

Ponieważ punkt ten został zreferowany w punkcie 8 porządku obrad sesji 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem zmian w budżecie 

gminy.  Radni nie podjęli dyskusji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wielgomłyny na 2013 rok i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  



W wyniku głosowania  9 głosami „za” i 4 głosami wstrzymującymi przy stanie 13 

radnych została podjęta uchwała Nr XXVIII/53/2013 w sprawie zmian w 

budżecie Gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

Uchwala stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 10  

 Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

Pan Wójt podziękował za akceptacje wprowadzanych dzisiaj do budżetu 

dodatkowych zadań inwestycyjnych. Złożył  również podziękowanie  na ręce 

sołtysów i radnych za  udział  w organizowanych  rozgrywkach sportowych.  

Wskazał, że kluby sportowe (  m. in. GKS Rogi) ubiegają się o dodatkowe  środki  

finansowe z budżetu na swoje kluby, lecz  w ostatnim okresie czasu nie biorą udziału 

w  rozgrywkach organizowanych przez gminę.  

Wyznaczona już została data  dożynek gminnych – 18 sierpnia br.  Wzorem lat 

poprzednich  planuje się  stoiska Kół Gospodyń Wiejskich promujące poszczególne 

sołectwa.  

W  szkołach na terenie gminy  trwają prace remontowo – estetyczne obiektów. 

Między innymi w PSP Zagórze  wymienia się instalacje elektryczną.  Prace przy 

malowaniu pomieszczeń będą prowadzone z wykorzystaniem zatrudnionych w 

Urzędzie Gminy pracowników  publicznych.  

Starostwo Powiatu Radomszczańskiego  ze względu na  ograniczenia  finansowe nie 

przekazuje materiałów na  odtworzenia chodnika w  Sokolej Górze.  Aby zadbać o 

bezpieczeństwo  wykorzystując zagęszczony tłuczeń  utworzono ciągi dla pieszych.  

Za zgodą radnych  w 2014 roku planuje się budowę chodnika.  

Obecnie  zapobiegawczo uszczelnia sie specjalistyczna masą szczeliny  powstałe  w 

nawierzchniach dróg.  

 

     Punkt 11.  

 

Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

Sołtys Bukała –nierówności w drodze  od Rudki w kierunku Kruszyny należy  

uzupełnić grysem jeszcze przed żniwami.  

Odp. p. Wójta – prace zostaną wykonane  

Sołtys Majcherek podziękował za wymianę nitki wodociągowej w Sokolej Górze   i   

położenie nowej nawierzchni bitumicznej przez  wieś składając  jednocześnie prośbę 

o chodnik dla pieszych.   

Droga na Zapłociu wyremontowana  po  wymianie wodociągu  ze względu na jej 

strome położenie już została wymyta przez wodę. Prosił przed rozpoczęciem prac 

żniwnych   uzupełnić grysem drogę na Zapłociu oraz na Kolonii.  

Odp.p. Wójta – remonty grysem zostaną wykonane.  

Pani E. Święcik – sołtys Krzętowa ( pracownik biblioteki)  - podziękowała za prace 

wykonane na zewnątrz budynku biblioteki oraz  malowanie pomieszczeń. Potrzebna 

jest wymiana grzejników i wygospodarowanie  dodatkowego jednego pomieszczenia. 

Pan Wójt odpowiedział: jeżeli Rada Gminy uzna, że warto przynajmniej na najbliższe 

kilka lat utrzymać bibliotekę w tej dogodnej lokalizacji będą sukcesywnie 

poodejmowane remonty tego obiektu.  

Radny Przybyła  ponowił (zgłaszał już kilkakrotnie  w czasie posiedzeń) prośbę 

wykonania chodnika przy drodze powiatowej przez miejscowość Rogi.  

Odp.p. Wójta.  Znamy sytuację finansową Starostwa i proponowane  stanowisko 

przejęcia tej drogi przez gminę. Będziemy dążyć do spisania porozumienia ze 



starostwem na wykonanie ciągu dla pieszych ( wzorem Sokolej Góry) z  

zagęszczonego tłucznia w ramach własnych możliwości finansowych.  

Radny Sienkiewicz – pilnego remontu wymaga droga od Sokolej Góry do Pratkowic. 

Potwierdził to również sołtys z Sokolej Góry.  

Radny Wlaźlak – zagrożenie pożarowe  stwarza  nielegalne wysypisko śmieci przy 

drodze polnej biegnącej przy cmentarzu w kierunku Zagórza.  

Sołtys Frymus – poprawić drogę w kierunku Anielina.  

Sołtys Święcik – co z łataniem dziur na drogach powiatowych. 

Odp. p. Wójta – na spotkaniu z Naczelnikiem Broszkowskim uzyskaliśmy  

informację, że prace w najbliższych dniach będa wykonywane na terenie naszej 

gminy.  

Sołtys Wieczorek – podziękował p. Wójtowi za pomoc w przygotowaniu święta – 100 

rocznicy powołania straży w Zagórzu.  

Sołtys Konieczny -   potrzeba załatania dziury w drodze powiatowej w Kruszynie 

przy posesji Lewandowskich. 

Radna Szymczyk – co z mostkiem na ulicy Zagórskiej.  

Odp. p. Wójta. Przekazaliśmy Starostwu informację, że na współfinansowanie tego 

zadania przekazujemy 30 tys. zł. Po urlopie Starosty wrócimy do tematu.  

Radna Biś –  przed żniwami wyrównać drogę Niwa Goszczowska – Koconia.  Odp. p. 

Wójta – będzie wyrównana równiarką.  

Sołtys Wrona – poinformowała, że droga Karczów -  Babczów jest nadal zaorywana 

przez rolników posiadających tam grunty.  

Sołtys Bukała – istnieje potrzeba podwyższenia chodnika przy posesji m.in.  Ptaszek- 

Furmańczyk, gdyż woda z asfaltu zalewa podwórza. Odp. p. Wójta problem dotyczy 

2-3 gospodarstw i  chodnik zostanie podwyższony.   

Radny Stępień – ponowił pytanie dotyczące budowy chodnika przy bibliotece i 

Gminnym Ośrodku Zdrowia. Odp.p. Wójta – jest zrobiona dokumentacja i kosztorys 

na ul. Radomszczańska wraz z chodnikiem. Zadanie ma kosztować 800 tysięcy. 

Wiadomo, że Starostwo będzie żądało partycypacji gminy w kosztach. Propozycja 

wydzielenia chodnika z całej inwestycji  ulicy, po rozmowie ze starostwem może  

przyspieszyć wykonanie  zgłaszanego wniosku.  

Pan Przewodniczący Rady Gminy w związku z pismem OSP Sokola Góra w sprawie , 

wyczyszczenia zbiornika ( stawu) wiejskiego zapytał  sołtysa Majcherka o  

planowany zakres prac przy tym zbiorniku. Sołtys. Majcherek – zakres prac to 

odmulenie zbiornika i jego pogłębienie, wycięcie drzew i  wyrównaniu terenu i 

zagospodarowanie poboczy. Staw stanowi własność OSP Sokola Góra.  

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Zarządu OSP Zagórze podziękował radnym, 

sołtysom oraz Wójtowi Gminy i Pani Sekretarz  za udział w obchodach 100 - lecia  

Ochotniczej Straży Pożarnej w Zagórzu.  

Więcej spraw nie poruszono.   

 

     Punkt 12 

 

Zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

Dziękując radnym i sołtysom  za aktywny udział w  XXVIII sesji Przewodniczący 

Rady Gminy zamknął jej obrady.  

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk                Stanisław   Łoś 


